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----------------- QUESTÃO 01 ------------------- 

Sobre a relação entre a revolução industrial e o 
surgimento da sociologia como ciência, assinale o 
que for correto. 

A) A consolidação do modelo econômico baseado na 
indústria conduziu a uma grande concentração da 
população no ambiente urbano, o qual acabou se 
constituindo em laboratório para o trabalho de 
intelectuais interessados no estudo dos problemas 
que essa nova realidade social gerava. 

B) A migração de grandes contingentes populacionais 
do campo para as cidades gerou uma série de 
problemas modernos, que passaram a demandar 
investigações visando à sua resolução ou 
minimização. 

C) Os primeiros intelectuais interessados no estudo 
dos fenômenos provocados pela revolução industrial 
compartilhavam uma perspectiva positiva sobre os 
efeitos do desenvolvimento econômico baseado no 
modelo capitalista. 

D) Os conflitos entre capital e trabalho, 
potencializados pela concentração dos operários nas 
fábricas, foram tema de pesquisa dos precursores da 
sociologia e continuam inspirando debates científicos 
relevantes na atualidade. 

E) A necessidade de controle da força de trabalho fez 
com que as fábricas e indústrias do século XIX 
inserissem sociólogos em seus quadros profissionais 
para atuarem no desenvolvimento de modelos de 
gestão mais eficientes e produtivos. 

----------------- QUESTÃO 02 ------------------- 

De acordo com Émile Durkheim, os fatos sociais 
são características que moldam o comportamento 
dos indivíduos em sociedade. Os fatos sociais 
são definidos pelo autor como sendo: 

A) Exteriores ao indivíduo, expressivos e 
generalizados. 

B) Generalizados, expressivos e naturais. 

C) Exteriores ao indivíduo, coercitivos e 
generalizados. 

D) Coercitivos, naturais e expressivos. 

E)  Naturais, coercitivos e expressivos. 

 

 

----------------- QUESTÃO 03 ------------------- 

A sociologia, para Durkheim, deveria ocupar-se do 
estudo das sociedades no intuito de: 

A) conhecer a fundo o ser humano e suas diversas 
facetas perante a sua interação com o outro, 
priorizando sua individualidade. 

B) Entender a fundo os processos sociais que formam 
a realidade social do Homem, atentando 
principalmente aos aspectos gerais, e não aos 
individuais. 

C) Descobrir e tratar todos os males humanos que 
afligem a sociedade, tendo como objetivo a formação 
de uma raça humana perfeita. 

D) Criar uma seita científica, com o objetivo de 
construir o verdadeiro conhecimento em busca da 
perfeição humana. 

E) Compreender e apenas fazer uma análise da 
passagem do tempo. 

----------------- QUESTÃO 04 ------------------- 

Sobre o surgimento da sociologia, podemos 
afirmar que 

I. a consolidação do sistema capitalista na Europa no 
século XIX forneceu os elementos que serviram de 
base para o surgimento da sociologia como ciência 
particular. 

II. o homem passou a ser visto, do ponto de vista 
sociológico, a partir de sua inserção na sociedade e 
nos grupos sociais que a constituem. 

III. aquilo que a sociologia estuda constitui-se 
historicamente como o conjunto de relacionamentos 
que os homens estabelecem entre si na vida em 
sociedade. 

IV. interessa para a sociologia, não indivíduos 
isolados, mas inter-relacionados com os diferentes 
grupos sociais dos quais fazem parte, como a escola, 
a família, as classes sociais etc..  

A) II e III estão corretas.  

B) Todas as afirmativas estão corretas.  

C) I e IV estão corretas.  

D) I, III e IV estão corretas.  

E) II, III e IV estão corretas. 

 

 

----------------- QUESTÃO 05 ------------------- 



No que diz respeito às relações entre sociologia e 
mudanças sociais pode-se dizer que:  

A) A sociologia é uma ciência que visa apreender 
cada sociedade em um dado momento sem poder 
explicar suas transformações, que são objeto da 
História.  

B) A sociologia só e capaz de explicar as 
transformações derivadas das lutas entre as classes.  

C) Os estudos aos quais a sociologia se dedica 
fundamentam-se no princípio de que mudanças e 
transformações só podem ocorrer quando os vários 
segmentos ou estratos de uma sociedade se unem 
para promover ou viabilizar tais mudanças.  

D) A questão das mudanças sociais é um tema que se 
tornou objeto de reflexão sociológica a partir do que 
se convencionou chamar “era pós-industrial” e 
globalização.  

E) A sociologia busca captar os fenômenos 
produzidos pelas ações de atores sociais que visam 
defender seus interesses e os fatos associados às 
reações e resistências àquelas ações. 

----------------- QUESTÃO 06 ------------------- 

Pode-se afirmar que a Sociologia contemporânea 
herdou as contribuições de autores considerados 
clássicos do pensamento sociológico a partir dos 
quais desenvolveram-se correntes teóricas 
distintas. Foram eles: 

A) Émile Durkheim, Theodor Adorno e Max Weber. 

B) Karl Marx, Max Weber e Karl Manheim. 

C) Max Weber, Karl Marx e Émile Durkheim. 

D) Émile Durkheim, Max Weber e Herbert Spencer. 

E) Karl Marx, Émile Durkheim e Talcott Parsons. 

----------------- QUESTÃO 07 ------------------- 

Considerando-se as grandes mudanças que 
ocorreram na história da humanidade, aquelas 
que aconteceram no século XVIII — e que se 
estenderam no século XIX — só foram superadas 
pelas grandes transformações do final do século 
XX. As mudanças provocadas pela revolução 
científico-tecnológica, que denominamos 
Revolução Industrial, marcaram profundamente a 
organização social, alterando-a por completo, 
criando novas formas de organização e causando 
modificações culturais duradouras, que perduram 
até os dias atuais.  DIAS, Reinaldo. Introdução à 
sociologia. São Paulo: Persons Prentice Hall, 
2004. 

Sobre o surgimento da Sociologia e as mudanças 
ocorridas na modernidade, é correto afirmar:  

A) A intensificação da economia agrária em larga 
escala nas metrópoles gerou o êxodo para o campo.  

B) O aparecimento das fábricas e o seu 
desenvolvimento levou ao crescimento das cidades 
rurais.  

C) O aumento do trabalho humano nas fábricas 
ocasionou a diminuição da divisão do trabalho.  

D) A agricultura familiar desse período foi o objeto de 
estudo que fez surgir as ciências sociais.  

E) A antiga forma de ver o mundo não podia mais 
solucionar os novos problemas sociais. 

----------------- QUESTÃO 08 ------------------- 

Podemos conceituar a Sociologia como a ciência 
que estuda as relações sociais e as formas de 
associação, considerando as interações que 
ocorrem na vida em sociedade. No entanto, só 
passou a ser conside¬rada ciência quando um 
determinado autor passou a formular os primeiros 
conceitos e demonstrou que os fatos sociais têm 
características próprias. Qual foi esse autor?  

A) Karl Marx.     

B) Max Weber.  

C) Émile Durkheim. 

D) Augusto Comte.  

E) Jean Jacques Rousseau 

----------------- QUESTÃO 09 ------------------- 

A sociologia surge no século XIX. No entanto, é 
necessário frisar, de forma muito clara, que a 
Sociologia é datada historicamente e que o seu 
surgimento está vinculado à consolidação do: 

A)  capitalismo   

B) socialismo 

C) comunismo 

D) presidencialismo 

E) Parlamentarismo 

----------------- QUESTÃO 10 ------------------- 

O modo de vestir determina a identidade de 
grupos sociais, simboliza o poder e comunica o 
status dos indivíduos. Seu caráter institucional 
assume grande importância à medida que inclui 
ou exclui indivíduos de categorias ou estratos 
sociais. Ele exemplifica bem aquilo que Durkheim 
afirmava ser o objeto de estudo dos sociólogos: 
uma representação coletiva que além de ser válida 
para todos os indivíduos que fazem parte de um 
determinado grupo, expressa a exterioridade e a 
coercitividade. Assinale nas opções a seguir 
aquela que apresenta o objeto de estudo da 
Sociologia segundo Durkheim.  

 

A) Fatos sociais.  

B) Expressões culturais.  



C) Ações sociais.  

D) Estruturas políticas.  

E) Relações sociais.  

----------------- QUESTÃO 11 ------------------- 

  
Os novos movimentos sociais são diferentes das 
ações coletivas de antes por eles politizarem a 
esfera privada e tornarem públicas as 
problemáticas das minorias sociais. Assim, dentre 
esses movimentos, destacam-se aqueles que: 

 

A) envolvem negros, indígenas, sem-terra e sem-teto. 

B) determinam a opinião pública sobre as questões 
ecológicas. 

C) produzem discussões locais e regionais, não 
abarcando questões globais. 

D) desenvolvem-se a partir do controle do Estado e 
dos partidos políticos. 

E) realizam pressão política, apoiando contestação da 
política econômica, e lutam por melhores salários. 

----------------- QUESTÃO 12------------------- 

Entre os problemas sociais que afetam um grupo 
minoritário, o que pode ser entendido como de 
maior gravidade, ao nos voltarmos para o foco 
institucional, é: 

 

a) a precária representação política, o que ocasiona 
negligência de direitos básicos que deveriam ser 
assegurados para todos os indivíduos em um Estado 
democrático. 

 

b) a falta de leis rigorosas e explicitamente voltadas 
para atender as necessidades específicas de uma 
minoria. 

 

c) a resistência em reconhecer a existência dos 
grupos minoritários por parte de nosso governo. 

 

d) a falta de ONGs que se voltem para a resolução 
dos problemas que os grupos minoritários possuem. 

e) a falta de ONGs que se voltem para a resolução 
dos problemas das classes medias. 

 

 

 

 

 

----------------- QUESTÃO 13 ------------------- 

Ao tratarmos dos problemas que afligem as 
minorias, a desigualdade social acaba sendo o 
ponto-chave de grande parte das reivindicações 
dos grupos minoritários. No entanto, não é correto 
afirmarmos que todo grupo minoritário se 
encontra em posição fragilizada no meio social. 
Por quê? 

 

A) Porque o Estado se encarrega de suprir todas as 
necessidades das minorias. 

B) Porque a ideia de minorias prejudicadas é uma 
mentira. Todas elas possuem grandes vantagens 
cedidas pelo governo. 

C) Porque existem minorias elitizadas, que possuem 
grande poder econômico e grande influência no meio 
político. 

D) Porque, em um governo democrático, como no 
caso do Brasil, a representação política é garantida 
de forma igual para todos os grupos sociais. 

----------------- QUESTÃO 14------------------- 

“Apesar do esforço governamental, ainda existem 
sérios problemas referentes ao atendimento das 
necessidades básicas dos grupos minoritários”. 
Essa afirmação faz referência aos programas do 
governo brasileiro que tentam remediar os 
problemas de grupos minoritários. Entre esses 
grupos, podemos destacar como minorias em 
situação precária: 

 

a) os deficientes físicos, indígenas e políticos. 

b) O Movimento dos Sem-Teto, os empresários e os 
deficientes físicos. 

c) Os estudantes, indígenas e os quilombolas. 

d) Os deficientes físicos, os indígenas e os 
quilombolas. 

 

----------------- QUESTÃO 15 ------------------- 

Sobre os novos movimentos sociais que 
eclodiram na segunda metade do século XX, 
assinale o que for correto. 

(      ) As alterações na estrutura social que 
conduziram à crescente presença das mulheres na 
vida econômica, política e cultural, contribuíram para 
o surgimento do movimento feminista que defende, 
dentre outras causas, o direito à isonomia 

(      ) O ambientalismo se caracteriza como um novo 
movimento social ao questionar o modelo de 
desenvolvimento autodestrutivo do capitalismo em 
sua fase monopolista avançada.    



(     ) Uma das novidades apresentadas pelos novos 
movimentos sociais foi a denúncia das contradições 
da sociedade capitalista em diferentes padrões de 
relações e não apenas na dimensão produtiva.    

(    ) Apesar de serem organizados por grupos 
bastante diversos, os novos movimentos sociais se 
orientam pelo mesmo dogmatismo revolucionário 
característico do movimento operário tradicional.    

(     ) Os movimentos ecológico e pacifista estendiam 
suas críticas também ao bloco de países do chamado 
socialismo real.   

 A sequencia correta é  

 

A) V, ,V, V, F, V 

B) F, V, V, V, F 

C) F, F, V, V, F 

D) V, V, V, F, F 

E) F, V, F, V, V 

 

----------------- QUESTÃO 16 ------------------- 

Leia o texto abaixo. 

 

Como valor universal, os direitos humanos 
justificam ações políticas e intervenções militares 
internacionais e, paradoxalmente, influenciam 
movimentos sociais de dimensão universal ou 
regional e local. Os movimentos sociais produzem 
conflitos, ampliam os espaços de participação e 
procuram novas formas de organização social. 

 

(Sólon Eduardo Viola. Movimentos Sociais e Direito – adaptado) 

 

Com referência aos novos movimentos sociais, 
qual opção se apresenta como incorreta?  

 

A) As questões ambientais se inserem efetivamente 
no conjunto de temas abordados pelos novos 
movimentos sociais, assim como questões relativas 
à situação das mulheres, os direitos dos 
homossexuais e as questões étnicas e raciais.  

B) Os novos movimentos sociais refletem a 
complexidade das relações existentes no mundo 
globalizado, considerando as diversidades e 
evitando assumir posições políticas contestatórias 
e/ou polêmicas.  

C) Os atuais movimentos sociais lutam por uma 
cidadania universal por meio da extensão dos 
direitos de cidadania a todos os indivíduos que 
compõem a sociedade.  

D) A busca de reconhecimento identitário é uma das 
marcas mais visíveis dos novos movimentos 
sociais.  

E) Os avanços tecnológicos e o barateamento dos 
meios de transporte potencializam as ações dos 
movimentos sociais. As redes sociais ampliaram os 
fóruns de discussão, unindo ativistas de vários 
segmentos com ideias semelhantes e tornando 
mais visível a conexão entre os problemas locais e 
suas fontes globais. 

----------------- QUESTÃO 17 ------------------ 

A vida política não acontece apenas dentro do 
esquema ortodoxo dos partidos políticos, da 
votação e da representação em organismos 
legislativos e governamentais. O que geralmente 

ocorre é que alguns grupos percebem que esse 
esquema impossibilita a concretização de seus 
objetivos ou ideais, ou mesmo os bloqueia 
efetivamente. [...] Às vezes, a mudança política e 
social só pode ser realizada recorrendo-se a 
formas não ortodoxas de ação política.  

 

GIDDENS, A. Sociologia. 4. ed. Tradução Sandra Regina Netz. Porto Alegre : 
Artmed, 2008. 

 

Há um tipo comum de atividade política não 
ortodoxa, que busca promover um interesse 
comum ou assegurar uma meta comum através de 
ações fora das esferas institucionais, que se 
chama de  

A) interação social.  

B) mobilidade lateral.  

C) movimento social.  

D) princípio preventivo.  

E) movimento de acomodação urbana.  

 

----------------- QUESTÃO 18 ------------------- 

 

Os novos movimentos sociais são diferentes das 
ações coletivas de antes, por eles politizarem a 
esfera privada e tornarem públicas as 
problemáticas das minorias sociais. Assim, dentre 
esses movimentos, destacam-se aqueles que  

A) envolvem negros, indígenas, sem-terra e sem-teto.  

B) determinam a opinião pública sobre as questões 
ecológicas.  

C) produzem discussões locais e regionais, não 
abarcando questões globais.  

D) se desenvolvem a partir do controle do Estado e 
dos partidos políticos.  



E) realizam pressão política, apoiando contestação da 
política econômica, e lutam por melhores salários.  

 

----------------- QUESTÃO 19 ------------------- 

Os movimentos sociais estão presentes em todas 
as sociedades, devendo ser compreendidos como 
um fenômeno inerente aos processos de 
mudança. No Brasil, “os movimentos sociais que 
ocorreram ao longo de mais de cem anos de 
República, quer sejam aqueles centrados na luta 
pela terra, quer sejam aqueles voltados às 
relações de trabalho, quer sejam, ainda, aqueles 
voltados à melhoria das condições de vida na 
cidade, como os movimentos por transportes, 
habitação, saúde etc., foram todos marcados 
pelas lutas para conquistar direitos de cidadania.”  

 

(Tomazi, Nelson Dácio (coordenador). Iniciação à Sociologia. São Paulo: Atual, 
2000, p.253). 

 

Tendo em vista o amplo espectro que recobre os 
movimentos sociais e a questão da cidadania, 
assinale a alternativa INCORRETA.  

A) Na primeira metade dos anos 70, em meio à 
repressão policial e à euforia do “Milagre Brasileiro” 
a sociedade civil, através dos setores populares, 
iniciou uma série de movimentos sociais voltados 
para as necessidades urbanas (transporte, saúde, 
habitação, creches etc.).  

B) Entre os vários movimentos surgidos, na metade 
dos anos 70, alguns chamaram a atenção pelas 
características violentas que assumiram como é o 
caso do Movimento de Quebra-Quebras de Trens 
Suburbanos em São Paulo e no Rio de Janeiro.  

C) O Movimento dos Trabalhadores Sem-Terra que 
teve início ainda na Primeira República, com a volta 
do estado de direito e da legalidade da luta pela 
Reforma Agrária, é de longe um dos movimentos 
sociais mais atuantes da História brasileira.  

D) Nos ano 80, destacam-se os movimentos de 
massa, em especial o movimento por eleições 
diretas para a presidência da República – as 
Diretas-Já (1984-1985) -, que dinamizaram a vida 
político-partidária do país ao mobilizar multidões em 
passeatas e comícios.  

E) Em nome do estabelecimento da ética na política, 
no início dos anos 90, o movimento dos “caras-
pintadas” foi, em meio às intensas mobilizações da 
sociedade civil, decisivo para a deposição do então 
presidente da República, Fernando Collor de Mello. 

 

----------------- QUESTÃO 20 ------------------- 

Sobre a exploração do trabalho no capitalismo, 
segundo a teoria de Karl Marx (1818-1883), é 
correto afirmar: 

A) A lei da hora-extra explica como os proprietários 
dos meios de produção se apropriam das horas não 
pagas ao trabalhador, obtendo maior excedente no 
processo de produção das mercadorias. 

B) A lei da mais valia consiste nas horas extras 
trabalhadas após o horário contratado, que não são 
pagas ao trabalhador pelos proprietários dos meios 
de produção. 

C) A lei da mais-valia explica como o proprietário dos 
meios de produção extrai e se apropria do excedente 
produzido pelo trabalhador, pagando-lhe apenas por 
uma parte das horas trabalhadas. 

D) A lei da mais valia é a garantia de que o 
trabalhador receberá o valor real do que produziu 
durante a jornada de trabalho. 

E) As horas extras trabalhadas após o expediente 
constituem-se na essência do processo de produção 
de excedentes e da apropriação das mercadorias pelo 
proprietário dos meios de produção. 

----------------- QUESTÃO 21 ------------------- 

 

Considerando que a produção e a circulação de 
bens e de serviços são o resultado da combinação 
de trabalho, matéria-prima e instrumentos de 
produção, assinale o que for correto. 

(   ) Para Karl Marx, no capitalismo, os trabalhadores 
encontram-se alienados pelo fato de não se 
apropriarem dos resultados do seu trabalho nem 
controlarem o processo produtivo. 

(   ) Na produção capitalista contemporânea, a ciência 
e a tecnologia tornaram-se forças produtivas e 
agentes de acumulação do capital. 

(  ) As atividades relacionadas às artes e à atividade 
intelectual não podem ser consideradas trabalho, pois 
não produzem riqueza material. 

(   ) No modo de produção asiático, os escravos e os 
camponeses entregavam a sua produção ao Estado, 
porém o excedente da produção era dividido 
igualmente por toda a população. 

(    ) A partir das mudanças ocorridas em seu 
processo de produção, o sistema feudal entrou em 
declínio, assim, os países europeus 
predominantemente agrários lentamente se 
transformaram em urbano-industriais. 

A sequencia correta é  

 

A) V, ,V, V, F, V 

B) F, V, V, V, F 



C) F, F, V, V, F 

D) V, V, F, F, V 

E) F, V, F, V, V 

 

 

 

 

 

 

 

 

----------------- QUESTÃO 22 ------------------- 

De acordo com as análises de Karl Marx, a divisão 
social do trabalho revela duas classes que se 
contrapõem. Na produção capitalista, as duas 
classes antagônicas são as indicadas em  

A) senhor e escravo.  

B) clero e burguesia.  

C) servos e senhores.  

D) nobreza e burguesia.  

E) burguesia e proletariado.  

 

----------------- QUESTÃO 23 ------------------- 

Assinale a alternativa que corretamente define a 
função moral da divisão do trabalho social 
segundo E. Durkheim.  

 

A) Ampliar a anomia social.  

B) Estimular o conflito de classes.  

C) Promover a consciência de classe.  

D) Estreitar os laços de solidariedade social.  

E) Reproduzir formas de alienação social. 

 

----------------- QUESTÃO 24 ------------------- 

Uma das condições imprescindíveis, em Karl 
Marx, para que a mercadoria como força de 
trabalho possa ser vendida e comprada no 
mercado é:  

A) A separação entre os meios de produção e o 
produtor direto.  

B) A unidade entre o meio de produção e o produtor 
direto.  

C) A relação entre a produção, consumo e 
distribuição.  

D) O intercâmbio entre homem e natureza.  

E) A separação entre campo e cidade.  

 

----------------- QUESTÃO 25 ------------------- 

Um dos livros muito conhecidos do sociólogo 
Emile Durkheim é o “Da divisão do trabalho 
social”, obra publicada em 1893. Nesse livro, o 
autor identifica o surgimento de um novo método 
de trabalho que conduzia a uma nova fonte de 
interação social. Sobre a função da divisão do 
trabalho em Durkheim, assinale V para as 
afirmativas verdadeiras e F, para as falsas. 

 

( ) A especialização das profissões e a divisão do 
trabalho baseiam-se em uma ética asceta que 
leva os indivíduos a buscarem acumulação e 
eficiência e a evitarem o desperdício e a 
preguiça. 

(    ) Os resultados econômicos da divisão do trabalho 
são de menos importância, pois o efeito moral, 
o sentimento de solidariedade que essa produz 
é a sua verdadeira função. 

(   ) Um arranjo social com classes dominantes e 
classes dominadas em constante conflito entre 
si é uma das principais implicações da divisão 
social do trabalho. 

(   ) A divisão do trabalho possibilita a coesão social, 
garantindo o funcionamento harmônico do 
organismo social. 

 

A alternativa que contém a sequência correta, de 
cima para baixo, é a  

A) V V V F  

B) F V V V  

C) F V F F  

D) F V F V  

E) V F F F  

 

----------------- QUESTÃO 26 ------------------- 

Relacione as colunas corretamente: 

 

A) Direitos humanos 

B) Direitos civis 

C) Direitos políticos 

D) Direitos sociais 

 

1) liberdade de expressão 

2) direito de votar 



3) direito a um emprego 

4) direito à vida, à liberdade 

 

A alternativa correta é: 

 

A) A4, B1, C2, D3 

B)A1, B4, C3, D2 

C)A3, B2, C1, D4 

D)A4, B2, C1, D3 

E) A2, B3, C1, D4 

 

----------------- QUESTÃO 27 ------------------- 

Sobre o moderno conceito de cidadania, assinale 
o que for incorreto. 

A)Cidadania é a condição daquele que possui e 
exerce três ordens de direitos: civis, políticos e 
sociais. 

B)Em termos históricos, os direitos sociais 
antecederam os direitos políticos na composição da 
cidadania. 

C)As grandes revoluções políticas europeias dos 
séculos XVII e XVIII marcaram o início da expansão 
dos direitos políticos para camadas populacionais 
antes excluídas da condição de cidadãos. 

D)Os direitos sociais, parte fundamental da cidadania, 
dizem respeito ao usufruto da herança  

material produzida pela coletividade, ou seja, se 
referem à distribuição da riqueza entre os  

membros de uma sociedade. 

E)A emergência dos Estados de Bem-estar Social no 
século XX foi importante impulsionador dos direitos 
sociais, e, portanto, um fenômeno relevante para a 
consolidação da cidadania  

moderna. 

 

----------------- QUESTÃO 28 ------------------- 

 

“Se devessem prevalecer os cidadãos passivos os 
governantes acabariam por transformar seus 
súditos num bando de ovelhas dedicadas tão 
somente a pastar o capim uma ao lado da outra (e 
a não reclamar, acrescento eu, nem mesmo 
quando o capim é escasso).” (Norberto Bobbio). 
De acordo com esse pensamento podemos 
afirmar que: 

A) a cidadania deve ser exercida apenas quando nos 
sentimos afetados pelo autoritarismo do poder 
público. 

B) a cidadania deve ser passiva, pois ela depende do 
pasto que é dado às ovelhas. 

C) a cidadania deve ser ativa, ou seja, o individuo 
deve cobrar, propor e pressionar o tempo todo. 

D) a cidadania não fica ameaçada diante dessa 
passividade, já que ela é mínima. 

E) as ONG’S são um ótimo exemplo dessa 
passividade. 

 

 

----------------- QUESTÃO 29 ------------------- 

A Declaração Universal dos Direitos Humanos é 
um dos documentos básicos das Nações  
Unidas e foi assinada em 1948. Nela, são 
enumerados os direitos que todos os seres 
humanos possuem. Assim, é correto afirmar que, 
em seu preâmbulo, a Declaração Universal dos 
Direitos  
Humanos prevê: 
A) que o reconhecimento da dignidade inerente a 
todos os membros da família humana e de seus  
direitos iguais e inalienáveis não é o fundamento da 
liberdade, da justiça e da paz no mundo. 
B) que o desprezo e o desrespeito pelos direitos 
humanos resultaram em atos bárbaros que  
ultrajaram a consciência da Humanidade e que o 
advento de um mundo em que todos gozem de  
liberdade de palavra, de crença e da liberdade de 
viverem a salvo do temor e da necessidade não  
pôde ser proclamado como a mais alta aspiração do 
ser humano comum. 
C) que é essencial que os direitos humanos sejam 
protegidos pelo império da lei, para que o ser  
humano seja compelido, como último recurso, à 
rebelião contra a tirania e a opressão. 
D) que não se prevê ser essencial promover o 
desenvolvimento de relações amistosas entre as  
nações. 
E) que os povos das Nações Unidas reafirmaram, na 
Carta da ONU, sua fé nos direitos humanos  
fundamentais, na dignidade e no valor do ser humano 
e na igualdade de direitos entre homens e  
mulheres, e que decidiram promover o progresso 
social e melhores condições de vida em uma  
liberdade mais ampla. 

 

----------------- QUESTÃO 30 ------------------- 

 

Era a forma de democracia praticada na Grécia 
antiga, especialmente em Atenas, onde o povo 
debatia e decidia as questões mais importantes da 
polis em assembléias realizadas em praça pública. 
O texto faz referências a:v  

A) Democracia Direta. 



B) Democracia Representativa. 

C) Democracia Semidireta. 

D) Democracia Moderna. 

E) Democracia Pura. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


